

瞄准「问题清单」打出「组合拳」

市北「八大行动」共建美丽家园



市北风姿 李明华 摄



市北交警大队人民路中队交警护送上学的孩子过马路。资料图



垃圾分类在行动。资料图

□半岛全媒体记者 曹现梅
通讯员 刘笑言 郭显海 刘超龙

4月13日,市北区召开争创全国文明典范城市、迎接国家卫生城市复审工作动员会议,结合青岛“项目落地年”部署和市北区“作风建设年”、建设文化强区等重点工作,动员全区进一步统一思想,全力以赴推动创建工作。

会后,市北区迅速制定工作方案,组建工作专班,全部落实“曝光问题清单”和责任清单分解,建立“1+11”工作机制,在开拓进取、守正创新中展现老城区新气象、新面貌。

“关键要以优良作风保障落实,核心靠组织力、执行力。”在争创全国文明典范城市、迎接国家卫生城市复审工作动员会上,市北区委主要负责人明确表示,这既是实现老城区高质量发展的必然要求,又是满足人民群众对美好生活向往的现实需要。

“作为青岛主城区,市北的精神文明建设水平,也代表着青岛的城市品牌形象和整体竞争力。随着企业、人才、资本等各类流量要素的加速集聚,打造与RCEP试验基地相匹配的国际化城区,对市北的城市治理水平是个重大考验。”

这两项工作是主动回应群众对美好生活新向往的民心工程,也是对党建引领基层治理和发展水平的一次全面检阅,是对市北

区各级领导干部抓组织力执行力、作风建设水平的实战检验。“要将各项工作做优做实,建成美丽青岛的实践样板区,为市北赢得持续发展的良好空间。”

为此,市北区整合部门、街道、单位力量,建立推进整体工作的核心机制。区委区政府成立区工作领导小组,区委、区政府“一把手”担任组长,区委常委任常务副组长,区政府相关负责人、相关部门和街道、单位主要负责人全部纳入小组,坚持顶格推进。

据介绍,领导小组下设12个工作组,形成“1+11”工作线机制,包括1个综合协调组和市容环境卫生组,市容秩序整治组,农贸(集贸)市场监管及食品生活饮用水安全组,建筑工地及环境保护组,健康促进、卫生医疗与病媒生物防制组,大型商超及银行网点营业厅组,中小学校校外培训机构及校园周边组,景区景点及公共文化设施组,交通秩序管控组,智慧城区建设工作组,精神文明创建指导组等11个专项工作组,分管负责领域内的创建工作。

机制是解决问题的保障,问题导向则是市北区自建设创新中心核心区以来一直秉承的原则。一年半以来,市北区解决了许多痛点难点问题,但这次动员会提出,要树立“归零思维”,对仍存在的“短板”有清晰的认识,如街道社区、文化站点、农贸市场、老旧楼院等重点

考察场所里,区域文明建设还存在着不平衡、不充分的问题;重点场所与周边区域的“接合部”存在盲点、一些“老大难”问题尚未从根上解决,突击提升、应急整改、反弹回潮等现象依然存在等。

针对这些问题,市北区建立“月调度+周调度+日调度+常态化调度”的工作机制,由领导小组月调度、工作专班周调度、督查指导组日调度、工作线常态化调度,区政府分管负责人“包联”街道加强调度,同时,由各专项工作组加强督导指导,落实“一把手负总责、谁主管谁负责,属地管理守土有责、职能部门分工负责”责任制。

与此同时,全区将开展“八大行动”,下大力气整治提升环境卫生,坚决治理违法建设,深入整治占道经营,加大老旧楼院和背街小巷整治力度,提升道路交通精细化治理水平,突出抓好农贸市场专项整治,全面推进园林绿化提升,全力打造“数字市北”。

市北区相关负责人表示:“这两件事都是全区目前的大事,我们在坚持党建统领、以组织力提升执行力的同时,也积极寻找‘红色合伙人’的支持,发挥940个网格的‘小战场’作用,推行创建工作市场化、工程化、项目化。”他介绍,借创建之机,市北区将下大力气解决一批企业群众反映集中的痛点难点问题,把城市发展成果转化为市民群众可触可及的美好享受。

我爱市北
我爱我家

